
 

 

CONCLUDING CONFERENCE – TOTALURILE ACTIVITĂȚII 

PROIECTULUI QFORTE 

   

La 1 mai 2024 a avut loc un eveniment de mare anvergură - Conferința de 

totalizare în cadrul proiectului  QFORTE – Enhancement of Quality Assurance in 

Higher Education System in Moldova, înregistrat cu numărul 618742-EPP-1-2020-1-

MD-EPPKA2-CBHE-SP. La acest ultim forum în cadrul perioadei de activitate a 

proiectului s-au reunit membrii echipei internațonale a consorțiului. Conferința a avut 

loc la Universitatea de Stat din Chișinău, care pe parcursul a trei ani și jumătate a 

îndeplinit rolul de coordonator general al proiectului QFORTE. 

Concluding conference a fost gândită și realizată ca un eveniment major de 

diseminare a rezultatelor obținute în cadrul proiectului menționat și programul ei a 

reflectat cu brio acest fapt. 

 

 
 

Reieșind din importanța proiectului QFORTE pentru consolidarea calității 

studiilor în domeniul învățământului superior din Republica Moldova, la acest 

eveniment au participat toți partenerii proiectului, atât cei din țările Uniunii Europene 

– Slovenia, Germania, Spania, Franța, cât și cei din Moldova, de la șapte universități 



partenere în cadrul consorțiului proiectului, printre care și Universitatea de Studii 

Politice și Economice Europene ”Constantin Stere”.  

De asemenea, Conferința de totalizare a lucrărilor proiectului a fost onorată de 

prezența dlui Dan Perciun, Ministrul Educației și Cercetării din Republica Moldova – 

în calitate de factor de decizie important în domeniul educației naționale. De asemenea, 

a fost prezentă dna dr. conf. univ. Claudia Melinte – Coordonator al Oficiului National 

Erasmus+, program datorită căruia a fost posibilă derularea proiectului QFORTE. 

 

 
 

Lucrările Conferinței au început cu panelul discursurilor de salut al oficialilor 

prezenți. Acest panel a fost moderat de către dna dr. conf. univ. Nadejda Velișco, 

coordonator general al consorțiului proiectului QFORTE, dar de asemenea și secretar 

de stat general în cadrul Ministrului Educației și Cercetării din Republica Moldova. 

Primul mesaj de salut și deschiderea Conferinței de totalizare a venit din partea 

dlui dr. prof. univ. Igor Șarov, rectorul Universității de Stat din Moldova și gazda 

evenimentului. Domnia sa a conturat principalele repere ale rezultatelor proiectului la 

USM, instituție pe care o conduce. 

A continuat discursul dlui Dan Perciun, Ministru al Educației și Cercetării, care 

a vorbit despre importanța reformelor în domeniul educației naționale din Republica 

Moldova și necesitatea racordării lui la standardele europene și mondiale de calitate. 



Au fost menționate inclusiv provocările cu care se confrunță educația în Moldova, fiind 

conturate și unele idei de soluționare a acestora. 

O apreciere a proiectului QFORTE la nivel national, dar și în general a 

programului Erasmus+ pentru consolidarea sistemelor de învățământ în țările Europei 

de Vest a fost prezentă în discursul dnei dr. conf. univ. Claudia Melinte – Coordonator 

al Oficiului National Erasmus+ din Moldova. Cu referire la provocările enunțate de dl 

Ministru, dna Melinte a menționat că toate acestea pot deveni subiecte pentru 

dezvoltarea unor proiecte viitoare în cadrul programului Erasmus+ și astfel să le 

soluționăm prin contribuția fondurilor Uniunii Europene. 

Lucrările Conferinței au continuat cu discursurile unor reprezentanți ai 

organismelor decizionale din Moldova, cum sunt Ministerul Educației și Cercetării și 

ANACEC, aceste instituții fiind și parteneri în cadrul proiectului QFORTE. În  

alocuțiunile lor au fost abordate un șir de aspecte importante din domeniul școlii 

superioare naționale și au fost prezentate ultimile modificări ale Codului Educației cu 

referire la învățământul superior din Moldova. 

 

La alte paneluri de discuții au urmat alocuțiunile universităților din Moldova, 

partenere în cadrul proiectului. Experiența implementării proiectului QFORTE la 

Universitatea de Studii Politice și Economice Europene ”Constantin Stere”  a fost 

prezentată de către dna dr. prof. univ. Victoria Trofimov, vice-rector pentru relații 

internaționale și proiecte și coordonatorul instituțional al proiectului QFORTE. Au fost 

trecute în revistă principalele rezultate obținute și beneficiile pe care le-a adus proiectul 

mediului academic universitar. 



 

Toți cei prezenți și participanți la lucrările proiectului QFORTE au menționat 

într-o voce unanimă importanța lui pentru dezvoltarea sitemului educational din 

Republica Moldova, inclusiv prin consolidarea calității sale. Totodată, de la tribuna 

înaltului forum au fost transmise mulțumiri tuturor partenerilor care au activat în cadrul 

proiectului QFORTE pe parcursul perioadei sale de implementare. 

 

 
 

Lucrările Conferinței de totalizare a proiectului s-au încheiat cu o frumoasă 

poză de grup a celor prezenți la acest eveniment important și foarte bine organizat. 



 

Dar întâlnirea partenerilor proiectului a continuat și a doua zi, la 02 mai 2024, 

de asemenea în incinta Universității de Stat din Moldova ca și coordinator al 

proiectului, care a organizat al 6-lea meeting al Consorțiului proiectului QFORTE. 

 

La acest meeting a fost discutată în detalii organizarea procesului de încheiere a 

lucrărilor proiectului, cu accent pe necesitatea de raportare și documentare 

corespunzătoare a tuturor activităților desfășurate și a rezultatelor obținute pe parcursul 

celor trei ani și jumătate de derulare a proiectului QFORTE – Enhancement of Quality 

Assurance in Higher Education System in Moldova. De asemenea, s-a pus accent pe 

dezvoltarea în continuare a activităților de sustenabilitate a rezultatelor proiectului în 

viața academică instituțională de zi-cu-zi în cadrul universităților partenere la proiect.  



Prin contribuția acestor două evenimente importante – Conferința de totalizare 

și ședința de totalizare a Consorțiului, lucrările proiectului QFORTE se încheie la 14 

mai 2024. Dar cu siguranță va continua colaborarea frumoasă între membrii echipei de 

proiect și între universitățile partenere. Ca pe această cale și în continuare să contribuie 

la creșterea performanței sistemului educational și a școlii superioare din Republica 

Moldova, în calitatea sa de membru al Spațiului European al Cunoașterii și al 

Învățământului Superior și în dezideratul de a deveni membru cu drepturi depline a 

Uniunii Europene. 
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